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Schwa: un petit rappel

« La voyelle schwa est soit réalisée comme une voyelle arrondie [ce], soit elle est
effacée. Transcription phonologique: symbole du [o] neutre.

Alors la, oui d’accord, mais mais mais la seconde, oui la seconde partie du jeu est une
@ partie de de calcul purement mental.

(svarvl, conversation informelle, theme: I'émission des chiffres et des lettres)

@ seconde [sogdd] avec schwa, structure [CVC]
[sgad] sans schwa; structure [CC]

* Pour chaque mot avec schwa i1l y a deux variantes possibles.

— Les deux sont acceptables, du moins apres mot a voyelle finale (/a seconde)
— La présence/I’effacement du schwa ne ne modifie en aucun cas le sens du mot
— La variation différencie le schwa et les autres voyelles: palais [pale] vs. plait [ple]



Plan de la conférence

 Le schwa comme sujet de recherche
— pourquoi cet intérét parmi les - Schwa) | Schwa - Schwa
linguistes? \ .
[ N L N
* Le schwa dans le langage d’adulte Schwa ) { Schwa Schwa
— que font les adultes? que font les ' |
[ N LR N

parents quand ils parlent aux enfants?

* Le schwa dans le langage d’enfant > Schwa) { Schwa w Schwa
— comment procéder pour faire parler | ~ -

les enfants?

— que font-1ls? quand ils sont tout
petits? quand 1ls sont un peu plus » Schwa ) { Schwa i Schwa
ages?
| [ N - e

— comment expliquer les différences
entre le langage d’adulte et le langage
d’enfant?
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Le schwa francais: une célébrité linguistique

Depuis la 2¢™¢ partie du 20°™¢ siécle, I’alternance du schwa (présence vs. absence)
telle que ’on observe dans le frangais adulte est examinée par de nombreux
linguistes

Plusieurs observations a expliquer

— Variation phonologique voyelle ~ zéro, p.ex. seconde [sogdd] ~ [sgdd] (Dell 1973/1985,
Durand 1976, Morin 1978, Anderson 1982, Charette 1991, Coté 2000, Tranel 2000,
Eychenne 2006)

— Confusion phonétique avec /ee/, p.ex. schwa dans Geneve [3onev] ~ [3nev] vs. /ce/
stable dans jeunet [3cene] ~ *[3ne] (Malécot & Chollet 1977, Walker 1993)

— Contraintes sociolinguistiques, p.ex. taux de présence de schwa plus élevé dans des
situations plus formelles (Lucci 1976), et chez des personnes ages (Malécot 1976,
Racine & Andreassen 2012) /



Le schwa francais: une célébrité linguistique

* Le schwa et I’acquisition

— comment est-ce qu’on apprend
I’effacement du schwa? Un sujet de
recherche qui est relativement
nouveau

— L’acquisition du schwa en francais
langue étrangére: Comment
I’enseigner? Que font les étudiants
quand 1ls sont chez eux vs. en

contexte francophone? (Thomas
2001, 2004, Uritescu et al. 2004)

— L’acquisition du schwa dans le
francais langue premicere (les tout
petits enfants): est-ce que les enfants
font comme leur parents? est-ce que le
parler du parent change lorsque
I’enfant grandit? (Liégeois et al. 2012)

Aucune analyse phonologique!
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Acquisition du schwa en francais langue étrangere: Il faut
attendre 2015, quand on va finalement s’y mettre ...

Le projet IPFC-norvégien: La prononciation

du francais chez les apprenants norvegiens
(Andreassen & Lyche)




Schwa: distribution and acquisition in light of Swiss French data
- these de doctorat en linguistique du francais, soutenue le 27 juin 2013




Explication manque

Jamais fait




L’histoire commence avec mon séjour comme jeune
fille au pair a Nyon en Suisse romande ...




LLa Suisse romande

Répartition géographique des langues officielles en Suisse (2000)

oooooo

se italienn®

Francais langue officielle de 7 cantons (dont 3 bilingues), parlé par

25.11.20

9 10 20.4% de la population (~ 1.5 millions)




Les dialectes francais en Suisse romande

* Peu connus, les dialectes francais en Suisse sont un sujet de recherche « a la
mode » parmi les linguistes qui s’intéressent a la variation géographique
— Phonologie du francais contemporain (PFC), cf. Durand, Laks & Lyche
(2002, 2009) et www.projet-pfc.net.

Répartition géographique des langues officielles en Suisse (2000)

Les points
d’enquéte PFC en
Suisse romande
(2014):

Geneve (GE)
Neuchatel (NE)

Nyon (VD)
Martigny (VS)

se italienn®
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http://www.projet-pfc.net

Le langage d’adulte en Suisse romande

Le schwa est légérement plus facilement
effacé dans le francgais suisse comparé au
francais de référence (Walter 1982, Léon

2005, Racine 2008)

Une comparaison du taux d’effacement
du schwa a Neuchatel (Suisse) et a
Nantes (France)

— degrés différents d’effacement

— différences plus importantes pour
certains mots (femnelle, degrés).

Connaissance locale Geneve est produit
avec alternance par ceux qui ont
vécu/visité la Suisse. Pour ceux qui
connaissent moins, Geneve est produit
avec schwa (Racine, p.c.)

On doit pas tirer sur les [fm]elles, hein ...

©
©

Quand j étais a [3n/eve, on me [fz]ait bien
[rm]arquer certaines fois que j’avais
[’accent neuchdtelois.

(scacyl, conversation guidee) @

(scapyl, conversation guidée)

Et on avait des [dgs jés encore apres
(scajbl, conversation guidée)




Le langage de parents romands: réalisation du
schwa dans I’idée d’aider I’enfant a comprendre

Blanche

Tom
Blanche
Tom
Blanche
Tom
Blanche
Tom
Blanche
Tom
Blanche
Tom
Blanche
Tom
Blanche
Tom

Mais tu as vu Porcinet, 1l est
tout [pt]it. Tu as vu comme il est tout

[pt]it?
Porcinet?
Il est tout [pt]it?

C’est toi qui I’as!

Tu as vu il est [pt]it comme une souris.

Quoi?

Il est [pot]it comme la souris?
Quoi?

Il est [pot]it comme la souris?
Quoi?

Quoi quoi quoi?

Tu as dit quo1?

Il est [pot]it comme la souris
Quoi?

Porcinet, il est [pat]it comme la souris.

Oui.

Tom (3;02.24) et sa mere Blanche jouent un jeu
Memory Winnie I’Ourson. Blanche commente Ia taille
de Porcinet et doit répéter plusieurs fois. Au bout d’un
moment elle commence a produire le schwa.

Petit dans le langage entre adultes: effacement du
schwa tres fréquente (Racine 2008)



Le langage de parents: réalisation du schwa dans I’idée
de souligner le caractére sérieux du message transmis

Mais nous quand Helene [s5]a partie
on ira ou avec ton bateau?

« Alice discute les activités de
I'aprés-midi avec Guy (3:06.13) (&)

Tu ’auras quand Helene [so5]a partie!

* QGuy (3;05.23) est réprimandé COW
par Alice parce qu’il veut

absolument avoir sa lolette



Le langage de parents: réalisation du schwa dans I’idée
de souligner le caractére sérieux du message transmis

Maris t’es pas obligé [d] t'essuyer [I] nez sur
[l] coussin. [|] t’ai vu.

« Alice « gronde » Guy (3;05.16)
parce qu’il s’essuie le nez sur le
coussin.

* Ton ludique = schwa efface

Non [32] t'ai déja expliqué, Guy, si tu as
[bazoin d' un mouchoir tu [m]
[dom]andes. Mais tu [to] mouches pas sur
ton t-shirt!

* Guy (3;06.06) est réprimandé par
Alice parce qu’il se mouche sur le
t-shirt.

T - : 2’ .
«/_\ f
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Les adultes, qui savent lire et €crire, savent egalement
que la variante du mot avec schwa peut étre considérée
« plus formelle » que la variante sans schwa.

Ils se servent de cette connaissance quand ils parlent
dans de différentes situations.

Diftérent des adultes, les petits enfants ne sont pas
influencés par la graphie <e> que I’on trouve dans les
mots avec schwa: ch val, p tit, r nard.

Les enfants acquierent la langue uniquement sur la base
de ce qu’ils entendent.




Acquisition des deux variantes du mot: quel peut étre

le probléeme pour 1’enfant?

La forme pleine avec schwa [sonak]

La forme réduite sans schwa [gnak]

* Forme plus proche a la représentation
mentale du mot /gonag/

— méme nombre de sons
— meémes sons avoisinants

« Structure syllabique CVCV
— renard [onag]
— la plus fréquente en francais
— partout: premiere structure acquise

* Phonotactique segmentale variablement
difficile, substitution/effacement possible

— peau > sceaux > 1ot
— Plosives > Sibilantes > Liquides

* Forme moins proche a la représentation
mentale du mot /gonak/

— nombre de sons différent
— sons avoisinants différents

« Structure syllabique CCV
— 7enard [¥nax]

— moins fréquente en frangais

— partout: structure acquise apres CVCV

* Phonotactique segmentale variablement
difficile, substitution/effacement possible

— plait > slip > pres
— Plosives > Sibilantes > Liquides




Le langage d’enfant: travail de terrain

* Pour savoir si ’enfant arrive a
prononcer la variante avec schwa
aussi bien que celle sans schwa, il
faut avoir plusieurs occurrences du
méme mot.

~* Pour connaitre le développement, 1l
faut avoir plusieurs enfants, allant de
tout petits jusqu’a plus ages

* Pour étre sGir du développement

colourbox.com

observe, il faut avoir plusieurs enfants
dans les différents groupes d’age

25.11.20 : 1 1
- (toyjours des cas particuliers) 13



Le corpus (période d’enregistrement: février — juillet 2006)

Groupe Nom Premi¢re Derniecre Nom

d’age  enfant Sexe session ~ session  mere Spontané Test
1 Fabienne F 2;02.15 2;05.21 6 5
1 Henri M 2;04.01 2;07.08 7 5
2 Lucas M 2;07.01 2;10.25 Véronique 16 5
2 Adele F 2;07.08 2;10.13 Valentine 12 5
2 Janice F 2;07.27 3;00.14 Nina 15 6
2 Kim M 2;08.29 3;00.05 5
2 Théa F 2;09.29 3;01.12 5
3 Armand M 2;11.13 3;04.03 Karoline 17 6
3 Lambert M 2;11.13 3;03.02 5
3 Eric M 2;11.16 3;02.15 5
3 Albert M 3;01.00 3;04.03 5
3 Tom M 3;01.17 3;06.05 Blanche 19 6
3 Guy M 3;02.14 3;07.06 Alice 16 6




Production controlée

Test PowerPoint, deux questions

Comment est-ce que les enfants
prononcent les mots avec schwa
s’1ls en voient une image?

— Avec schwa ou sans?

— Meéme variante (avec ou sans
schwa) pour chaque mot?

Si les enfants préferent prononcer
la variante avec schwa, comment
est-ce qu’ils réagissent quand ils

entendent la variante sans schwa?

25.11.20

19
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Mot: cheval
[(oval] ~ [[val]

Test PowerPoint
— dialogue entre 1’enfant et un Suisse romand natif

Un cheval [fa]
noir un cheval
[pa] blanc

Un cheval
[6ovaj] puis un
cheval [syvaj]
vert

De chevals
[sovaj]

C’est deux
chevaux

C’est un cheval
[fval] noir et un
cheval [[val]

blanc

@ Kim 2;11.15



Mot: fenasse
[fonas] ~ [fnas]

Test PowerPoint
— les enfants aiment rapidement le jeu (facteur crucial)

Ca c’est des [fon]asses. Ca
c’est deux [fan]asses. Deux
[fon]asses. Une [fan]asse
blanche et une [fon]asse
noire.

Il a compris la!

C’est une [fn]asse
noire et une
[fn]lasse blanche

Guy 3;03.72/



Mot: fenasse
[fonas] ~ [fnas]

Test PowerPoint
— mais des fois c’est un peu compliqué de se rappeler tous ces mots ...

©

Ah, c’est une
[fon]asse

Petites, et

A C’est un ... je sais
moyennes méme.

pas comment ¢ca
s’appelle
maintenant.

Une
[fon]asse!

Et celles-ci,
grandes ou
petites?

Guy 3:03.22



Mot: fenétre
[fonetr] ~ [fneti]

Test PowerPoint
- les enfants se distinguent clairement des locuteurs adultes

Machine Tu peux me raconter
ce que tu vois?

Helene C’est quoi ¢a?

Adele Il y a aussi les
[ton]étres aussi
[ton]étre aussi
[ton]étre aussi
[ton|étre aussi les
[ton|étres aussi
[ton]étre, et c'est tous
[ton]étres!

AN 1
Adele 2;8.29 <



Mot: fenétre
[fonetr] ~ [fnetx]

Test PowerPoint
- et des fois ils se mettent spontanément a raconter leur vie quotidienne

i B Machine Une [fn]étre

Adele Pour *ouvert!
Helene Pour ouvrir?
Adele Pour ouvrir. Quand

fais moi dodo moi.

Helene Quand tu fais dodo
on ouvre la [fon]étre?

colourbox.com Adéle Ah OU.i. ApréS ma

- maman elle *fermer la
atrel
Adele 2;8.29 [fn]étre!



Production spontanée
- ’enfant montre quelle variante il préfére quand il parle

* La production contrdlée nous
donne des données comparables

— méme mots produits par tous
les enfants

— méme mots produits plusieurs
fois

* La production spontanée informe
sur la production de mots avec
schwa telle qu’elle se présente dans
la vie quotidienne de I’enfant.

— plus difficile de comparer

| ) — plus difficile d’avoir plusieurs
colourbox.com | occurrences du méme mot

Enregistrement des deux types de production nécessaire



Mot: refaire
[gofex] ~ [fek]

Production spontanée
- enjeu pour le linguiste qui va 1’analyser

» Traitement plus compliqué car on
contr6le moins les mots que
I’enfant va dire

Fabienne La

Helene Voila.

Fabienne Voila.

Helene C’est qu1?

Fabienne m

Helene C’est un panda? Il est
joli, le panda?

Fabienne Refaire, refaire.
[cefer cefer]

Helene On va le refaire?

colourbox.com B
Fabienne Poisson. La?

Fabienne 2;03.26



Production spontanée
- variation du schwa dans le quotidien

Mot: demi
[domi] ~ [dmi]

Mot: sera
[sora] ~ [ska]

Janice  J’aurai combien quand,
quand j’aurai mon gateau?

Nina Ben, trois.

Janice  Trois!

Helene Et maintenant tu as quel age?

Janice [dom]i

Helene Deux ans et [dom]1?

Janice Deux ans et [dm]1 et puis
[dom]1 j’aurai aussi.

Helene Tu as biento6t trois ans?

Janice  Quais. Trois ans! Quand ca
[sk]a mon
anniversaire avec

trois bougies puis mon

ateau!
giteau Janice (2;09.14)




Production spontanée

- sensibilité grammaticale explicite

Mot: fenétre
[fonetr] ~ [fneti]

Helene C’est quoi?
Michael Un [netr]

Lucas C’est pas une [net]
C’est une [fynet]
C’est une [fnet]
C’est une ['fynet]
Tu vois?

Lucas (2;10.11)
Michael (2;09.23)

25.11.20

19 29
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Résumé préliminaire du travail de terrain
- les mots avec schwa dans le langage d’enfant sont sujets a des
modifications importantes, cependant a des degrés différents

@ Grimpe remorque [R€p mamak]
Henri (2;6.5)

Remorque [komogk] ~ [gmoxk]

Schwa cible présent
Schwa cible realisé [a]
Suite consonantique modifiée

.'.“,_ iy B
ARk
REp mamak
grimpe remorque
25.11.20
30

19




Production des mots avec schwa

— peut-on 1dentifier des tendances dans les données?

— est-ce que les plus petits se distinguent des plus
ages?




La variante sélectionnée (avec ou sans schwa)

* Dans la majorité des cas, ’enfant, quel que soit son age, préfere pour
chaque mot une seule variante, normalement celle avec schwa

* Taux élevé de réalisation de schwa a travers le corpus

— Les mots utilisés par les enfants sont sujets a fort effacement de schwa dans le
langage d’adulte, donc « mismatch » entre les deux

1l y avait des gens qui faisaient de la musique? [fze] Blanche (mere
de Tom)
Non, mais il faisait quoi? [foze] Tom (3;06.05)

/



La variante sélectionnée (avec ou sans schwa)

* Les mots avec schwa, méme ceux qui ont une structure similaire, sont traités
un peu difféeremment entre les enfants/chez un méme enfant

— Variation entre enfants: cible [von] ~ [vn]

O

@ Est venu moi [vuny] Armand (3;03.20)

La jeep elle est venue [vny] Guy (3;05.30)

@ — Variation chez un enfant: cible [fov] ~ [{V]
Un puzzle avec un cheval [toval] Adele (2;09.23)

/\
C’est le shampooing pour laver les cheveux [sio] Adele (2;08.22)



Alternance du schwa: forme adulte

 Alternance du schwa sous sa forme adulte est surtout observée chez les
enfants plus avanceés (Groupe d’age 3, 4gés de 3 ans —)

@ Ouaris, apres elle les remet [Kome] Tom (3;06.05)

@ ... et puis apres il la remet [Kme] Tom (3;04.19)

— Mismatch entre I’age et la compétence phonologique: Janice
(agée de 2;06) produit des suites consonantiques spontanément,
tandis qu’Armand (agé de 3;00) ne le fait pas



Alternance du schwa: forme adulte

* Tous les enfants montrent qu’ils entendent la variation dans ce qu’on
leur dit, cependant a des degrés différents

* Les enfants plus agés (3 ans —) produisent la variante sans schwa,
mais surtout quand ils viennent de ’entendre.

Ca c’est un cheval [{oval] Albert (3;01.00)

Oui, c’est un cheval. Et puis ¢a c’est quoi? [{val] Machine

©

Un cheval qui court [{vaj] Albert (3;01.00)



Alternance du schwa: Stratégies adoptées

Les plus petits enfants (— 3 ans) n’arrivent pas a produire des suites
consonantiques. Ils n’arrivent pas non plus a produire des suites consonantiques
quand ils effacement le schwa.

Modification de la suite consonantique

— Gliding: cheval [tovat] ~ [fwat] Adele (2;08.29)
* [fw] autorisé ailleurs c’est pas a toi ¢a [fwa]  Adele (2;09.02)

— Assimilation: Geneve [scenev] ~ [nnev] Tom (3;06.01)

® o

part a Geneve avec le train

— Métathese dans (7l) ressemble (@ Mickey) [i Osamb...] Janice (2;10.29)



Alternance du schwa: : Stratégies adoptées

Les plus petits enfants (— 3 ans) n’arrivent pas a produire des suites
consonantiques. Ils n’arrivent pas non plus a produire des suites consonantiques
quand 1ils effacement le schwa.

Réduction de la suite consonantique

— C,dans (la maman) cheval [a mama fal] Armand (3;02.00)
— (C, dans fenétre [fynet] ~ [neg] Armand (3;01.21/3;00.01)
— C, dans fenétre [vovec] ~ [feit] Henri1 (2;04.29)

 Gliding, observé chez d’autres enfants moins avancés, pas observé chez
Henri; pas observé comme stratégie employée aux suites consonantiques
normales; glissantes pas maitrisées en combinaison avec consonne
précédente, p.ex. boire [bax], avion [vav3d] (2;05.13)



Alternance du schwa: Stratégies adoptées

* Pour les enfants qui, dans une certaine mesure, maitrisent les suites
consonantiques (surtout le groupe d’age 3), le corpus contient des consonnes
syllabiques lorsque le schwa est effacé.

— analyse: la syllabe est toujours la, mais pas la voyelle

f n €
des fenétres [fn:etr] \@

0.9573
Time (s) Tom (3,0329)

25.11.20

19 38



La différence adulte — enfant expliquée

* Lelangage d’enfant contient
une gamme de stratégies pour -
éviter les structures |

compliquées

* Rappel: le schwa dans le
langage d’adulte

CVCV ~ CCV
petit [pati] ~ [pti]

— production de suites
consonantiques

— effacement de la syllabe
Initiale

colourbox.com



La différence adulte — enfant expliquée

» 2 facteurs bloquent I’alternance du schwa chez I’enfant

— Production de suites consonantiques: Si I’enfant a du mal a
produire les suites CC correctement dans par exemple train et clés,
il arrive pas non plus a créer de nouvelles suites consonantiques
dans par exemple Geneve et retard. S’1l essaye de créer une suite, il
change la forme pour qu’elle soit pronongable pour lui.

— Effacement syllabique: Si1’enfant accentue la premiere syllabe

de mot (trait caractéristique du langage d’enfant) il ne peut pas
I’effacer.

Geneve ['inef] (Fabienne 2;05.21) @



Autre facteur différenciant 1’adulte et I’enfant, a ne pas
oublier: la maitrise des consonnes

Nature du /g/ pré-vocalique

Adele  Plosive ou O, renard [gonal], refais [ofe]

100

@ moi refais moi refais (Adele 2;09.15) 90

80

70

60

50

40
Lucas // cible, [w, v] ou O, reviens [veej€] o

g

Adéle Lucas Guy

Guy /B/ cible ou O, requin [BokE] BCcv B/s/ réalisé comme C
@ oui j’ai reconnu (Guy 3;06.06) sstades développementaux des suites /5/+C

sstade 1 effacement/modification de /x/
sstade 2 réalisation cible de /x/
stade 3  création de suite consonantique

/



Autre facteur différenciant I’adulte et I’enfant, a ne pas
oublier: 1a maitrise des voyelles

La confusion phonétique entre schwa et /ce/, et la maitrise
tardive des voyelles antérieures arrondies

Mars (Adele 2;07) Mai (Adele (2;09) Juillet (Adéle 2;11)



Autre facteur différenciant 1’adulte et I’enfant, a ne pas
oublier: 1a maitrise des voyelles

Variation phonétique du schwa
dans le langage d’enfant:

Petit produit avec schwa

Une sélection des occurrences
attestées dans la production de
nos 13 enfants suisses romands

i colourbox.com
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Le langage d’adulte avec taux d’effacement élevé

Ah oui, une fois il y a un rhinocéros qui est
rentré dans la classe. Ouais, c’était assez drole.
Parce qu’on avait ... On avait une ecole qui
¢tait ...

Il y avait le cirque qui [vn]ait. Puis ils
installaient toujours la ménagerie ... On était
quasiment dans la ménagerie avec notre ecole.

Puis 1a 1l y avait le, ’enclos du rhinocéros.
Mais vraiment, euh, a cote de 1’école. Et puis
un jour, je sais pas, il a réussi a grimper sur
son truc. Il avait passe la téte dans la [fn]étre.

colourbox.com

Ah oui ¢a comptait pour avoir congé. On avait
trouve ’astuce pour éteindre le chauffage
I’hiver. Ca fait que, comme il [fz]ait dix
[dgg]és, nous, on [dv]ait rentrer a la maison.

svajbl, 45 ans
Extrait tiré d’ Andreassen (2013), données de Nyon (PFC)




Les obstacles a franchir pour le petit

Les enfants ne sont pas des petits
adultes qui répetent aveuglement ce
qu’ils entendent

— IIs ont une propre grammaire a
eux, qui pose des contraintes
sur leur production orale

colourbox.com



Les obstacles a franchir pour le petit

* Quant au schwa, les fréquences
d’usage des variantes jouent peu
de role aux premiers stades de
I’acquisition

— CC et I’effacement syllabique
doivent étre maitrisés

— Que la qualité du schwa ne soit
pas la bonne dans la production
joue peu de rdle

— L’important est de réaliser la
syllabe et aussi, de ce fait, éviter
les suites consonantiques

colourbox.com



Les stades proposés pour le langage d’enfant

Repreésentation mentale: /CVCV/

Importance primordiale des contraintes intra-
grammaticales

1. Respecter la syllabe: présence du schwa

1. Maitrise graduelle de suites

consonantiques: présence mais absence
émergeante

Importance émergeante des contraintes extra-
grammaticales

3. Une fois les contraintes phonologiques
franchies, apprentissage des fréequences
d’usage des variantes et des contraintes
stylistiques observées dans la langue adulte

colourbox.com

4. Systeme acquis
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Pour lire ma these
http://munin.uit.no/handle/10037/5193



mailto:helene.n.andreassen@uit.no
tiny.cc%5Clhr9kx
http://munin.uit.no/handle/10037/5193

